
ÏéêïíïìéêÞ Èåùñßá êáé Áëãüñéèìïé { ÅîåôáóôéêÞ Ðåñßïäïò Óåðôåìâñßïõ 2006

ÈÝìá 1. ¸óôù G Ýíá ðáßãíéï óå óôñáôçãéêÞ (êáíïíéêÞ) ìïñöÞ ìå ðáßêôåò {1; 2; : : : ; n}, óýíïëá
êáèáñþí (pure) óôñáôçãéêþí Si êáé óõíáñôÞóåéò ùöÝëåéáò (êÝñäïõò) ui ãéá ôïõò ðáßêôåò i = 1; : : : ; n,
áíôßóôïé÷á.

1. Íá ïñßóåôå ôéò Ýííïéåò êõñéáñ÷ïýìåíçò áãíÞò óôñáôçãéêÞò (dominated pure strategy) êáé áãíÞò
éóïññïðßáò Nash.

2. ¸óôù s = (s1; : : : ; sn) Ýíá ðåñßãñáììá áãíþí óôñáôçãéêþí. Éó÷ýåé êÜðïéá Þ êÜðïéåò áðü ôéò
äýï êáôåõèýíóåéò ôçò ðáñáêÜôù éóïäõíáìßáò;

\Ôï ðåñßãñáììá s åßíáé óå éóïññïðßá Nash áí êáé ìüíïí áí õðÜñ÷åé ôïõëÜ÷éóôïí Ýíáò
ðáßêôçò i ∈ {1; : : : ; n} ãéá ôïí ïðïßï ç si åßíáé êõñéáñ÷ïýìåíç."

Íá áðïäåßîåôå ðñïóåêôéêÜ êáé óýíôïìá üðïéá (üðïéåò) ôõ÷üí êáôåýèõíóç (êáôåõèýíóåéò) éó÷ýåé
(éó÷ýïõí) êáé íá äþóåôå áíôéðáñÜäåéãìá ãéá üðïéá (üðïéåò) ôõ÷üí äåí éó÷ýåé (éó÷ýïõí).

ÈÝìá 2. ¸óôù G Ýíá ðáßãíéï óå óôñáôçãéêÞ (êáíïíéêÞ) ìïñöÞ ìå ðáßêôåò {1; 2; : : : ; n} êáé óýíïëá
áãíþí (pure) óôñáôçãéêþí Si. ¸óôù åðßóçò üôé ∀i = 1; : : : ; n, Di åßíáé ôï óýíïëï ôùí êõñéáñ÷ïýìåíùí
óôñáôçãéêþí ôïõ ðáßêôç i. Áëçèåýåé ðÜíôá üôé ôï ðáßãíéï üðïõ ôï óýíïëï ôùí äõíáôþí óôñáôçãéêþí
ãéá ôïõò ðáßêôåò i = 1; : : : ; n åßíáé ç óõíïëïèåùñçôéêÞ äéáöïñÜ Si\Di äåí ðåñéÝ÷åé êõñéáñ÷ïýìåíåò
óôñáôçãéêÝò; ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò ìå óýíôïìç áðüäåéîç Þ áíôéðáñÜäåéãìá.

ÈÝìá 3. ÈåùñÞóôå ôñåéò ìç÷áíÝò Ì1, Ì2 êáé Ì3 ìå ôá÷ýôçôåò åðåîåñãáóßáò s1, s2 êáé s3 MB/sec
áíôßóôïé÷á, Ýôóé þóôå s1 = 2s2 = 10s3 > 1. Ôñåéò ÷ñÞóôåò 1, 2 êáé 3 Ý÷ïõí ï êáèÝíáò áðü ìßá åñãáóßá
ìåãÝèïõò w1 = 50 MB, w2 = 20 MB êáé w3 = 10 MB áíôßóôïé÷á. ÊÜèå ÷ñÞóôçò ðñÝðåé íá åðéëÝîåé
ìßá áðü ôéò ìç÷áíÝò þóôå íá åêôåëåóôåß ç åñãáóßá ôïõ, êáé ôï êüóôïò ãéá êÜèå ÷ñÞóôç ïñßæåôáé ùò ï
óõíïëéêüò ÷ñüíïò åðåîåñãáóßáò ðïõ áðáéôåß ç ìç÷áíÞ ðïõ åðéëÝãåé.

1. Âñåßôå, áí õðÜñ÷åé, ìéá áãíÞ éóïññïðßá Nash êáé åîçãÞóôå ãéáôß åßíáé éóïññïðßá.

2. ÕðÜñ÷åé éóïññïðßá Nash óôçí ïðïßá ï ÷ñÞóôçò 1 åðéëÝãåé ôç ìç÷áíÞ M1, ï ÷ñÞóôçò 2 åðéëÝãåé
ôç ìç÷áíÞ M2 êáé ï ÷ñÞóôçò 3 åðéëÝãåé ôç ìç÷áíÞ Ì2 ìå ðéèáíüôçôá p > 0 êáé ôç ìç÷áíÞ M3

ìå ðéèáíüôçôá 1− p; ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

ÈÝìá 4. Äßäåôáé ôï ðáñáêÜôù s − t äßêôõï ìå êïñõöÝò s; a; b; c; d; t êáé êáôåõèõíüìåíá ìïíïðÜôéá
sabt; scdt; sadt êáé sabcdt.

s

a

c

b

d

t

Ôñåéò ÷ñÞóôåò 1, 2 êáé 3 åðéèõìïýí íá äñïìïëïãÞóïõí ôá öïñôßá ôïõò, ìåãÝèïõò w1 = 10, w2 = 5 êáé
w3 = 1 áíôßóôïé÷á, áðü ôçí ðçãÞ s ðñïò ôïí ðñïïñéóìü t.

1. Âñåßôå ìéá áãíÞ éóïññïðßá Nash ãéá ôï óýóôçìá êáé äéêáéïëïãÞóôå ãéáôß åßíáé áãíÞ éóïññïðßá
Nash.

2. Ðüóï åßíáé ôï äõíáìéêü ôïõ óõóôÞìáôïò óôçí éóïññïðßá ðïõ âñÞêáôå;

¼ëá ôá èÝìáôá åßíáé éóïäýíáìá. ÊáëÞ Åðéôõ÷ßá.


